重庆大学《流体输配管网》课程考试题A卷

建筑环境与设备工程专业适用

（120分钟）

一、简答（45分）

1、流体输配管网有那些基本构成？简述它们各自的功能和相互关系。（5分）

2、通风空调的风管系统和燃气输配管网，有哪些共同处？有哪些区别？（5分）

3、建筑热水供暖管网系统与空调冷冻水管网系统的共同点是什么？不同点是什么？（5分）

4、哪些类型的管网要设排气装置？排气装置设在管网的什么位置？哪些类型的管网要设排液装置？排液装置设在管网的什么位置？（5分）

5、假定流速法和压损平均法这两种管网水力计算方法的共同点是什么？不同点是什么？各适用于什么情况的水力计算？（10分）

6、如图所示的管网内是否存在流动动力？若存在，请计算动力大小，并标明实际流动方向。若不存在动力，请说明理由。G——冷源  A、B——换热器（从环境吸热）（5分）
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7、（5分）
A、一般通风系统风管内空气流速的变化范围是多少？

B、含尘风管内空气流速的变化范围是多少？

C、气力输送管道内空气流速变化范围是多少？

D、热水采暖管道内水流速度变化范围是多少？

8、水泵距吸入端自由水面的高度为什么有限制？安装高度受哪些因素的影响？（5分）
二、某水泵的样本Q—H—N特性见下表：

a、水泵转速n增加50%，Q—H—N怎样变化？实际工程中能否实现？为什么？

b、水泵直径减小20%，Q—H—N怎样变化？实际工程中能否实现？为什么？（10分）
12sh-6B型水泵的特性表

	Q（m3/h）
	540
	720
	900

	H（m）
	72
	67
	57

	N（kW）
	151
	180
	200


三、某管网使用风机一台。在全压为1000Pa时，管网流量为10000m3/h，现需将流量提高到15000 m3/h，决定增加一台相同的风机。问新增加的风机是与原风机并联运行好，还是串联运行好？画出两台风机联合运行曲线和管网特性曲线进行分析。（15分）

1台风机的特性表

	P（Pa）
	2250
	1000
	605

	Q（m3/h）
	7500
	10000
	11000


四、如图A、B两点压差为定值△PAB=2000Pa不变。在设计流量GI=GII=GIII=1000 m3/h时，阻力△PAA1=△PA1A2=△PA2A3=200Pa；△PB3B2=△PB2B1=△PB1B=150Pa。请画出此管网的压力分布图。现用户II开大阀2，将自己流量GII增加到1500 m3/h。此时△PA2B2 =1000 Pa，这时管网的压力分布图将怎样变化？并请计算I、III的水力失调度。（10分）
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五、简述风机性能试验的基本方法。你的风机性能试验是否成功？若成功，请分析结果的误差，指出造成误差的主要原因。若失败，请分析失败的技术原因，提出改进意见。（8分）

六、（12分）

如图所示为某实际流体输配管网的网络图。各分支的阻抗为：S（1）=2.2，S（2）=2.3，S（3）=2.4，S（4）=0.2，S（5）=0.3，S（6）=0.4（单位：kg/m7）。该网络图没有节点流量。在分支③上设有流体输配动力，在其合理的工作范围输出流量和压力的函数关系为：
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试建立求解该网络图分支流量V（V1,V2,…V6）的计算机分析模型。

（1）建立节点流量平衡方程组。（用矩阵形式表示，并列写出系数矩阵A´。）

（2）选出该网络图的最小阻抗生成树，据此列写该网络图的独立回路矩阵Cf，并建立独立回路压力平衡方程组。

（3）将所有分支流量用余支流量（回路流量）的线性组合表示出来。并据此将（1）、（2）建立的方程组简化为只有余支流量（回路流量）未知数的回路压力平衡方程组。

（4）对于（3）所建立的非线性方程组，提出一种数值求解的思路。
[image: image4.wmf]1

2

3

4

4

1

2

3

5

6


七、附加题：

请用方框图和简明扼要的文字，表述《流体输配管网》的知识体系。（10分）
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